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– Пане Яне, як сталося, що Ви стали продюсером
фільму про Голодомор?
– До мене звернувся Ричард Бачинський-Гувер,
я прочитав сценарій і зацікавився ідеєю. Сам я
українського походження і добре розумію, що
таке Голодомор, для мене ці питання актуальні,
бо про цю трагедію мають знати не лише українці,
які її пережили, але й жителі цілого світу. 

Велике враження на мене також справив фільм
«Голод-33». Гадаю, це якісно зроблене кіно, яке
показує трагедію Голодомору, терпіння україн-
ського народу, хоча фінал цього фільму сумний і
депресивний. На якомусь етапі я почав розуміти,
що потрібно створювати фільм на іншому рівні.
В першу чергу це має бути щось, що відповідатиме
західним зразкам, аби в ньому знімалися відомі
актори, і технічне виконання було би на дуже ви-
сокому рівні. Важливо представити правдиву іс-
торію про здійснений Сталіном геноцид українців. 

Поза тим, хотілося зняти фільм не лише про
Голодомор. Щоб було показано більше чинників,
які спричинилися до трагедії: це і винищення
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Галина Маслюк: З Ігорем (Яном) Ігнатовичем ми познайомилися вперше в ли-
стопаді 2017 року в Канаді, в Торонто, під час ювілейного бенкету з нагоди 50-ліття
Світового Конґресу Українців. В мене щойно з'явилася нова больова точка – Греція
стала єдиною країною, де прем'єра канадської кінострічки «Гіркі жнива», сценарій
якого побудований на подіях Голодомору в Україні, була з “невідомих” причин
зірваною, і грецьке суспільство, яке знаходиться під тривалим впливом російської
пропаганди, так і не змогло її побачити. Своїми переживаннями я й поділилася з
паном Ігнатовичем, продюсером художнього фільму «Гіркі жнива», меценатом,
який вклав у створення фільму 20 мільйонів доларів.
Під час нашої наступної зустрічі рівно через рік у Києві, де в листопаді 2018 року
проходив ХІ З'їзд СКУ, справи виглядали значно краще  – показ кінострічки все ж
таки відбувся в грецькому кінотеатрі, хоча й в такий спосіб, що її майже ніхто не
бачив, зате фільм справив неабияке враження на велелюдну аудиторію, яка мала

змогу його дивитися під час заходу вшанування 85-тих роковин Голодомору в Атенах 14 листопада 2018 року в
рамках Міжнародної акції “Запалімо свічку пам'яті”, у завершенні якої 24 листопада в Києві власне і брали участь
представники світового українства. 
Пан Ігор Ігнатович ґречно погодився розповісти нашим читачам, що спонукало його до створення фільму, про
сприйняття фільму в різних країнах світу, а також про майбутнє нашої країни, в яке він вірить. 



інтелігенції, винищення загалом лідерів, проук-
раїнськи налаштованих комуністів, винищення
церкви, священиків і єпископів. На жаль, ми ні-
коли не зможемо взнати остаточну кількість
жертв Голодомору. Я хотів все це представити у
фільмі для того, щоб глядачі поза Україною знали,
хто це творив, хто був винний у цьому, і наскільки
нищівною була сама мета.

Також мені хотілося показати українців як
сильний, мудрий, надійний і хоробрий народ,
що воює до кінця, доказом чого були чисельні
повстання під час геноциду1. Українці воювали
проти колективізації, створення комун, які по-
збавляли прав, скасовували особисту власність.
І тільки вже під кінець Голодомору, тотального
пригнічення гідності особистості, люди не мали
сили протистояти. 

Мені хотілося показати, як люди виживали в
таких умовах, їхні характери, як вони кохалися,
мріяли, боролися. Поза тим, ми хотіли закінчити
фільм таким чином, щоб залишилася надія на
майбутнє. Так, справді, багато мільйонів людей
загинуло, але 40 мільйонів вижило. Ми втратили
багато часу (в СРСР  – прим. ред.), але Україна
знову розквітла. І я думаю, що нам вдалося пред-
ставити історію цілісно, достеменно розкрити

характер українців  – і чоловіків, і жінок. І що
найосновніше,  нам вдалося залишити надію на
майбутнє.
– Як правило, для того, щоб розповісти широ-
кому загалу про події такого масштабу, обира-
ють документалістику  – суху констатацію
фактів і доказів. Українській нації ось вже 85
років приходиться доказувати світу, що страш-
них розмірів Технічний Голод в Україні в 1932-
1933 роках взагалі був. Ви ж вдалися до жанру
художнього фільму.

– Відзняті декілька документальних фільмів про
Голодомор, вони є цікавими і представляють
правдиву історію в деталях. Але, на жаль, їх ди-
виться дуже мало людей. Ми створили фільм,
що має емоційну складову, на яку люди реагують,

фільм для широкої аудиторії. Адже, коли реагують
емоційно, то набагато більше пам’ятають, і це
цікаво дивитися. 
– Цікавим задумом був хлопчик-маляр, який
врешті стає воїном...
– У фільмі є багато метафор, натяків, символів.
Українці мають дуже сильну культуру. І цей хлоп-
чик був артистом, далеким від зброї, але за роз-
витком сюжету він перетворюється на воїна і
починає боротися. Це дуже важливий момент
фільму. 

Часто люди мені говорять, що дивляться третій,
четвертий, п’ятий раз, і щораз бачать щось нове,
чого перед тим не помічали. Так серед головних
осіб, у сцені на поїзді, є відомий українцям Ґарет
Джоунс2, якого не називають, проте глядачі при
уважному перегляді можуть сказати: «О, так це

1 За даними Українського інституту національної пам’яті, у 1930 році
в Україні відбулося понад 4 тис. масових протестних виступів, у яких
взяли участь, за оцінками дослідників, понад 1,2 млн. осіб. За перші
7 місяців 1932 року органи ГПУ (Головне політичне управління) за-
фіксували в УРСР понад 900 виступів, що становило 56 % від усіх ан-
тивладних виступів в СРСР. Тоді ж з колгоспів в Україні вийшли 41.200
селянських господарств, близько 500 сільських рад відмовилися
приймати нереальні плани хлібозаготівель.
Голодуючі селяни нападали на зерносховища, де зберігалося відібране
у них зерно, саботували роботу колгоспів, а з посиленням свавілля та
викликаного ним голоду, взялися за зброю: у 1932 році зафіксовано
понад 1.000 актів збройного спротиву режиму.
Цей стихійний спротив і став основою звинувачень у підготовці на
весну 1933 року повстання в Україні, які були використані окупаційною
владою як виправдання вбивства голодом.

2 Ґарет Річард Воен Джоунс (англ. Gareth Richard Vaughan Jones, 13
серпня 1905 – 12 серпня 1935) – валлійський журналіст, який уперше
в західній пресі заявив під власним іменем, що в Україні у 1932-1933
роках відбувся Голодомор. Його репортаж був надрукований з-поміж
інших також у газетах «Manchester Guardian» та «New York Evening
Post».
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Ґарет Джоунс!». Або, ще там був один хлопець –
Микола. Чи то був Микола Скрипник, чи то був
Микола Хвильовий, – у певних моментах це міг
бути один, а в інших – геть інший персонаж. Це
узагальнений образ, який має історичне підґрунтя.
Або повстання, де головна героїня  – жінка, бо
чоловіків вже не було, вони були винищені, тому
чин звитяги на себе перебирали жінки. Все має
значення.

– Хотіла би висловити Вам щиру вдячність за
те, що Ви зробили для української нації. Пам’ять
про Голодомор, а також поширення інформації
про цей злочин проти людства, є надзвичайно
важливою справою. Грецький вчений, дослідник
геноцидів і Голодомору зокрема, Нікос Лігерос,
каже, що люди, яким чинять геноцид, не можуть
усвідомлювати, що відбувається. Тому, за ви-
знання цього жахливого акту насилля, як пра-
вило, борються люди ззовні.

– Я думаю, що ті люди, що знаходилися в центрі
подій, де все сталося, вони не вижили. Українці
загинули, а тоді Сталін заселив цю територію
росіянами. Вони прийшли, зайняли спорожнілі
оселі, і поставали «русскімі гражданамі» в Україні.
Розумієте, вони не відчули на собі тих подій – і
не мають пам’яті про Голодомор. Розмову про
такі речі треба вести вже з наступними поколін-
нями.

Нещодавно цей фільм був схвалений Лілією
Гриневич (Міністр освіти та науки України  –
прим. ред.) для показу учням шкіл при вивченні
історії про Голодомор. Тому, я надав безкоштовні
копії для шкіл по цілій країні – понад 16 тисяч
шкіл – щоби вчителі разом із учнями могли ди-
витися «Гіркі жнива». 
– Саме цього бракувало досі в Україні. Пане Яне,
у створення фільму Ви вклали величезні кошти.
Очевидно, не розраховуючи на окупність? 

Кадр з кінофільму "Гіркі жнива".



– Я з самого початку до цього ставився не як до
бізнесу, а як до пожертви для цілої України. Я
знав, що з цього не буде прибутку. Тут інша мо-
тивація, і інший прибуток, важливіший за гроші.
– Стрічку було показано вже майже у всіх
країнах світу. Скажіть будь ласка, Ви задоволені
отриманим результатом? Задумане вдалося?
– Фільм вже був показаний в понад ста країнах.
Реакція практично всюди однакова – здивування,
що таке відбулося, і що таке взагалі могло ста-
тися. І всі запитували себе, чому вони нічого не
знали про цю історію, чому не вчили про це в
школі? Чому в школі про Голокост вчать, а про
Голодомор – ні. І така реакція була по цілому сві-
тові, незалежно від країни.

Ми широко представили фільм. Майже всі ук-
раїнські посольства в світі показували «Гіркі
жнива», запрошуючи до себе також представників
дипломатичних представництв інших країн. В

деяких країнах організовували показ фільму для
запрошених політиків, керівників вищих рівнів
та депутатів. Такі покази відбулися в Нью-Йорку,
Вашингтоні, Оттаві, Лондоні, Кембриджі, Брюс-
селі. Таким чином, у всьому світі багато статусних
людей, що займають вищі посади у своїх країнах,
бачили фільм, і тепер їхні знання про Голодомор
є набагато ширшими.

– Створенням цього фільму Ви досягли більше,
ніж можна було сподіватися. Адже він став не
тільки привабливим джерелом інформації про
Голодомор, а в природній спосіб дав багатьом
людям пояснення, чому такі стосунки сьогодні
між Україною і Росією.
– Маєте рацію. Люди дізналися не тільки про Го-
лодомор як геноцид, а й глибше зрозуміли природу
стосунків між Україною і Росією. Тепер увесь
світ починає бачити і розуміти, в який спосіб
керівництво Росії чинить не лише по відношенню
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до українців, а й по відношенню до всіх націй
загалом. Колись вони чули виключно неправду,
яку говорив Путін, і хоча це триває і сьогодні, а
Україна і зараз не має такого масштабного мар-
кетингу для просування своєї справи, світ вже
краще розуміє українську ситуацію, і до певної
міри йде Україні на поміч.
– Ваше українське походження є з тих регіонів,
які постраждали від Голодомору?
– Ні, мої батьки були із Західної України, поблизу
Львова. І хоча вони самі його не переживали,
але знали про Голодомор. Моя родина потерпіла
від комуністичної влади після Другої Світової
війни  – когось вислали до Сибіру і багато хто
там згинув, а когось розстріляли. І в родині моєї
дружини були також розстріляні. Ця комуністична
влада принесла стільки горя, що ми будемо довго
ще перераховувати, що вона накоїла.
- Чи війна, яка сьогодні триває в Україні, є про-
довженням подій минулого століття, Радян-
ського Союзу? Щось нам, українцям, не вдалося
в минулому, і ми знову опинилися в такій си-
туації? Чи на те є об'єктивні причини як, ска-
жімо, географічне положення, чи агресивний су-
сід?
– Проблемою територіального розташування Ук-
раїни є те, що в нас немає великих гір, немає
океану або великої ріки, щоб можна було себе
боронити. Територія відкрита, а чорнозем, його
врожаї, підземні багатства приваблюють загар-
бників. Ось і сусіди на півночі, вірніше, влада в
Росії, хочуть загарбати Україну. Щоб того не ста-
лося треба, щоб Україна була сильною. Ми мусимо
мати військо, сильне військо, щоб боронитися

від навали. Ізраїль також має навколо себе ворогів,
але ця країна сильно мілітаризована, і світ їх
підтримує, бо вони є самостійною країною. Так і
Україна мусить бути самостійною, і вміло сама
себе обороняти, тоді й світ прийде на поміч.
– Ви маєте оптимізм щодо цього?
– Так, маю. Бо Україна вже повстала, вже бореться.
Це не є легко, але Україна бореться, і вже має
сильне військо. Ми маємо дуже мудрих людей
на кожному рівні, українці працюють по цілому
світі в усіх сферах – в high-tech технологіях, ме-
дицині, хліборобстві, спорті. В деяких країнах
маємо і керівників українського походження.
Ми маємо талант, характер, і мусимо йти вперед,
голосувати таким чином, щоб керівництво Ук-
раїни було українським і відстоювало її інтереси.
Саме такою є нова генерація, яка підростає. Вони
ще замолоді, щоб керувати країною, але за 10-15
років з цих молодих людей вийдуть справжні
українські лідери. Основне зараз, не втратити
країну, не здати того, що було здобуто...
– Ви зробили величезну справу для українського
народу. Чи цей успіх спонукає Вас до якогось
нового проекту?
– Мене вже питають, чи буде ще один фільм про
Голодомор. Це був мій перший досвід, який я
так важко пережив, що мене це дуже виснажило.
Зараз я займаюся фінансовою підтримкою му-
зичної фольк-опери «Counting sheep» (Рахуючи
овечок), що створили мій син Марко Марчик з
його дружиною Марічкою. Це дуже емоційний
твір. Він саме про Майдан, про їхні особисті пе-
реживання, про ті страшні дні і події, що сталися
там. Цю музичну драму вони вже представляли
в світі, отримали багато нагород3, а тепер разом
із відомою групою Білоруський «Вільний театр»
готують її до показу в Лондоні протягом 8 тижнів. 

Я не маю наміру створювати інші фільми, але
маю велику надію, що прийдуть нові молоді ре-
жисери і сценаристи. І саме вони будуть знімати
про Голодомор, чи про інші події – про війну в
Донбасі, про Майдан, про Крим. Україні потрібні
герої, а людина, яка знає свою справу, має цікаву
ідею, багату уяву, може це легко показати через
художню стрічку. І ці фільми не повинні приво-
дити до депресії, а підносити людей, їхні характери,
їхні особливості. Я вірю, що українські мистці
будуть знімати багато фільмів, будуть творити
багато історій, і представляти цікавих героїв – і
чоловіків, і жінок. І це буде прекрасний час.
– Дуже дякую за інтерв’ю.

3 Музична драма про Майдан “Counting sheep” за час показу завоювала
головну нагороду у Шотландії на найбільшому фестивалі мистецтв
Edinburgh Fringe Festival, в Канаді дістала дві нагороди Dora Mavor
Moore Awards (за виконавське мистецтво), а також спеціальну
нагороду Dark Chat Special Award та головний приз театру Summerhall. 

Анна Кісіль (Канада), Ігор Ігнатович (Канада),
Галина Маслюк (Греція) під час ХІ Зїзду СКУ. 
Київ. 27 листопада 2018 р.
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